

男子4×100米接力中国摘银 创造亚洲田径历史 四星闪耀,第九道奇迹,这一战看哭多少人 “亚洲第一天团”是如何打造的?

曾经在第九道创造中国田径历史的刘翔,上周六晚在当解说员时又见证了另一个第九道奇迹。

在北京田径世锦赛男子4×100米决赛中,由莫有雪、谢震业、苏炳添、张培萌组成的中国队发挥出色,以38秒01的成绩获得了一枚宝贵的银牌,创造亚洲田径在该项目的历史。

冠军不出意外地归了由博尔特领衔的牙买加队,原本获得亚军的美国队由于交接棒犯规,最终被取消了成绩。

现场

第九道奇迹再现 8万人唱生日歌

在4×100米中,作为东道主的中国队被分在了第九道,这给志在突破的小伙子们蒙上了一层阴影。“我们这么长时间的训练都没有练过第九道,确实有些不利。”苏炳添在赛后坦言。

然而,客观条件并没能阻挡中国队创造历史的脚步,正如刘翔在2007年大阪世锦赛男子110米栏决赛中拿到了中国队的首枚男子金牌,中国接力队的小伙子们实现了完美的交接棒,这个项目摘银也创造了亚洲田径历史,当晚刘翔作为央视解说嘉宾在现场大吼出:“荣耀亚洲”。

值得一提的是,当天是苏炳添26岁的生日。现场8万观众也没有吝惜对苏炳添的祝福:“祝你生日快乐。”嘹亮的《生日歌》响彻鸟巢的夜空。

“这是最好的生日礼物,今天也是我这一辈子最难忘的一天。”激动的苏炳添眼含热泪。

剖析

两利好助 中国接力创纪录

中国接力队为何能取得如此重大的突破?首先中国队目前整体的实力比前几年有明显提升,其次鸟巢主场作战占尽地利,再加上自身发挥出色以及美国队的失误,最终收获了世锦赛银牌这个历史性突破。

参加决赛的四名选手,都有很不错的状态。四名中国选手的整体实力,拥有两名可以接近10秒大关的选手,是中国队历届世锦赛参赛阵容最强的一次。

苏炳添、张培萌已经到了运动生涯的中后期,但他们的整体实力还有提升的空间。莫有雪才19岁,谢震业也非常年轻,经过这样的大赛的洗礼他们还会有更大的进步。中国男子短跑接力,未来还可以有更大的突破。

意义

这枚银牌 仅次于世界杯亚军

中国队成为103年来在奥运会或世锦赛战绩最出色的亚洲国家队,打破了日本队在2008年北京奥运会创造的摘铜纪录。

在人类男子4×100米接力大赛历史上,亚洲一直比较弱势,而日本队凭借完美的交接技术,逐渐达到了世界一流,2008年北京奥运会摘铜,一度让岛国沸腾,日本人觉得自己代表了亚洲极限速度。

而中国男子百米接力上次世锦赛进决赛还要追溯到28年前,当时郑晨、李涛领军的队伍以39秒93获第八。其后中国百米陷入低谷,一直被日本压制了将近20年。直至近几年,以劳义广州亚运会摘金为契机,苏炳添、张培萌强势崛起,莫有雪、谢震业等新秀爆发,中国短跑终于达到了全新境界。

百米接力的银牌难能可贵,因为这是中国短跑整体成就的展现!这也是中国男子体育在国际主流项目的历史最好名次,其意义大概仅次于世界杯足球赛获得亚军!

揭秘

“亚洲第一天团” 如何打造?

7年前北京奥运会日本接力队的成功,令中国田径队主教练冯树勇思考良多:一是同样作为黄种人,对手能做到,我们就理应也能做到;二是四个日本选手都没有跑进10秒的能力,却能凭借交接技术娴熟来和欧美选手一拼高下,这就说明这个项目考验的不仅仅是每个队员的绝对速度,更是四个人的默契和团结。也是从那时起,中国田径队决定把接力项目作为重点来突破。搞好接力,首先便是要求找到最合适的人员组合。最终张培萌和苏炳添出色的个人状态成为最稳定的两块基石。

张培萌是队中老大哥,性格也相对外向,压力最大的冲刺重任非他莫属;苏炳添踏实沉稳,是队中的主心骨,承上启下的第三棒需要他跑出中国速度;小弟莫有雪年轻外向,性格活泼,最适合冲劲十足的头一棒;而谢震业少年老成。刚柔并济,动静交融,正是因为四人性格中的长短互补,辅以外教指点、美国冬训,经过不断地磨合和改进,终于打造成“亚洲第一天团”。小新

奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	肯尼亚	7	6	3	16
2	牙买加	7	2	3	12
3	美国	6	6	6	18
11	中国	1	7	1	9

声音

瞧瞧大咖和网友咋说

@宁泽涛:中国男子百米接力队——英雄!中国田径——雄起!中国人——自豪!

@孙杨:要相信天道永远酬勤!

@ccc娜宝:讲解员:中国人打败了德国、美国……哦,对不起,没有美国。后来裁判宣布美国队犯规,中国队第二名,这样的讲解员,我们奥运会还依然需要你!

@美洲豹的微博:大半夜看得热血沸腾,刘翔最后那魔性的笑声把我笑死了。

@白岩松:谁说一个中国人是龙,一群中国人是虫?今天,四个小伙子合体成龙,这是当下与未来的中国最需要的启示。

河南骄傲

66.13米破亚洲标枪纪录 河南姑娘吕会会摘银



昨晚,2015年田径世锦赛女子标枪决赛中,中国选手、河南姑娘吕会会表现神勇,她以66.13米的成绩获得亚军,并且创造了新的亚洲纪录,赛后吕会会振臂呐喊并当场落泪。德国选手莫利托以67.69米的成绩摘得金牌。

1989年,吕会会出生在河南新乡长垣县一个普通的农民家庭,上初二时代表学校参加县运动会,刚刚接受标枪训练的她夺得第一名。初显锋芒的她随即被新乡体校看中,开始比较系统的训练,一年多之后,她又被河南省体工大队选拔开始了专业训练。吕会会的潜力是公认的。2010年,吕会会代表学校参加河南省第十六届田径运动会,结果她以56.06米的成绩一举打破了省大运会沉睡了18年的纪录。2012年1月,吕会会被选入国家集训队,备战伦敦奥运会。2012年4月15日,在全国田径大奖赛肇庆站上,吕会会掷出64.95米的成绩,成绩又提高了1.17米,一举打破山西选手魏建华2000年在全国达标赛上创造的63.92米的亚洲纪录和全国纪录。伦敦奥运会,吕会会最终以63.7米获得第五,创中国参加奥运会以来女子标枪的最好成绩。

2014年吕会会“违反禁用兴奋剂规定”被禁赛一年,离开赛场一段时间后,吕会会又在北京世锦赛赛场上证明了自己。林峰

谁说黄种人不行,我今天就要赢给你们看看。

——刘翔

追风四侠

谢震业 (第二棒)

出生于1993年,浙江绍兴人,100米最好成绩10秒25。其实,谢震业的强项是200米,几天前他参加了田径世锦赛男子200米比赛,尽管他跑出了20秒37的成绩并打破全国纪录,遗憾的是由于踩线犯规成绩被判无效。

苏炳添 (第三棒)

出生于1989年,广东中山人,100米最好成绩9秒99。2015年苏炳添成为历史上第一位跑进10秒的亚洲本土运动员。在北京田径世锦赛上,苏炳添在半决赛中再次跑出9秒99,成为第一个站在世界大赛百米决赛场上的中国人。

张培萌 (第四棒)

出生于1987年,北京人。张培萌与苏炳添是公认的中国百米双子星,也是中国第一位跑出10秒整的百米运动员。2015年,状态不佳的张培萌无缘田径世锦赛百米半决赛。但在接力比赛中,跑第四棒的他拼尽全力,立下奇功。

莫有雪 (第一棒)

出生于1996年,广西人,100米最好成绩10秒35。在2013年举行的世界少年田径锦标赛上,莫有雪以13秒35的成绩获得百米冠军,成为历史上首个在世锦赛上获得男子百米冠军的中国运动员。

